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Osallisena Jämsässä kysely 

• Osallisena Jämsässä –kyselyn tavoitteena oli kartoittaa kuntaisten 
mielipiteitä ja kokemusta osallisuudesta Jämsän kaupungissa 

• Kyselyn vastauksia hyödynnetään Jämsään laadittavan 
osallisuusohjelman teossa

• Vastausaika 27.5.-9.6.2024
• Vastaajien määrä N=72
• Kyselyyn sai vastata sähköisesti (Webropol) tai Jämsän pääkirjastolla. 

Vastauksista 71 tuli sähköisen lomakkeen kautta ja yksi 
paperilomakkeen kautta.  



Missä osassa Jämsää asut?
Vastaajien määrä: 72

Muu mikä: Ahopelto, Keskinen, Palomäki, Vaheri, Turkinkylä, Pohjois-
Kuorevesi, Suinula, Jämsän senioritalo
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Suurin osa vastaajista asui Seppolassa (27%) tai Jämsänkoskella 
(29%). Muita asuinalueita olivat mm. Länkipohja (22%) ja 
Kaipola (6%). Vain 1% oli vapaa-ajan asukkaita.



Mikä on nykyinen asemasi?
Vastaajien määrä: 70
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Muu mikä: Päivätoiminta Kipinä, Am, yhtä aikaa yrittäjä, työsskäyvä, 
opiskelija

Puolet vastaajista olivat palkkatyössä (50%), 20% eläkkeellä, ja 
11% yrittäjiä. Muita asemoita olivat mm. työttömät (10%) ja 
kotiäidit tai -isät (3%).



Minkä ikäinen olet?
Vastaajien määrä: 72
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Valtaosa vastaajista oli 30-64-vuotiaita (85%), ja 15% yli 64-
vuotiaita. Nuorempia ikäryhmiä ei ollut vastaajien joukossa.



Kuvaile 
kolmella 
sanalla mitä 
osallisuus on?
Vastaajien määrä: 60

Yleisimmät sanat olivat: 
vaikutusmahdollisuus/vaikuttaminen, 
kuulluksi tuleminen/kuuleminen
ja yhteisöllisyys/kuuluminen yhteisöön.



Kuinka kiinnostunut olet kaupunkisi yhteisistä 
asioista?
Vastaajien määrä: 71
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46% vastaajista oli paljon kiinnostuneita kaupunkinsa asioista ja 
44% jonkin verran kiinnostuneita. Vain 3% ei ollut lainkaan 
kiinnostuneita.



Mikä on suurin syy siihen, että olet kiinnostunut 
kaupunkisi asioista?

Vastaajien määrä: 63
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Muu mikä: Vanhusten ja Jämsään muuttaneiden kohtelu, kaupungin elinvoimaisuuden ja 
tulevaisuuden säilyttäminen, poliittisen käyttäytymisen muutos, asuinpaikkakunnan asiat 
kiinnostavat 

Työikäiset(35 %) ovat 
kiinnostuneita eniten 

päätöksentekoon 
vaikuttamisesta ja 
eläkeläiset (37 %) 
yhteisöllisyyden 
tunteen vuoksi

Vastaajista 32%  halusi vaikuttaa päätöksentekoon ja 25% tunsi 
olevansa mukana kaupungin toiminnassa. Yhteisöllisyys oli 
tärkeä syy 21% vastaajista.



Mikä on suurin syy siihen, että sinua ei kiinnosta 
kaupunkisi asiat?
Vastaajien määrä: 6

Muu mikä: sairaudet 
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Puolella vastaajista (50%) suurin syy oli tunne, että he eivät 
pysty vaikuttamaan asioihin. Muiksi syiksi mainittiin ajan puute 
ja aiheet eivät tuntuneet itselle tärkeiltä.



Miten voit vaikuttaa Jämsässä?
Vastaajien määrä: 63
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Vastaajista lähes puolet (46%) vastasi, ettei 
Jämsässä voi vaikuttaa mitenkään tai 
vaikuttamismahdollisuudet ovat heikkoja tai melko 
huonoja. 

Osa vastaajista koki, että pystyy vaikuttamaan asioihin alla luetuilla keinoilla: 



Mikä seuraavista tavoista tai keinoista sopii parhaiten 
sinulle, kun haluat osallistua kaupungin toimintaan? 

Vastaajien määrä: 71. valittujen vastausten määrä 223
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Työikäiset(83 %) 
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Verkkokyselyt ja -äänestykset (77%) 
olivat suosituin tapa osallistua. 
Muita suosittuja tapoja olivat 
sosiaalinen media (46%) ja 
osallistavat työpajat (23%).



Mihin asioihin haluaisit vaikuttaa Jämsässä?
Vastaajien määrä: 61

Talous ja viestintä 
• Budjetointi
• Säästötoimenpiteet 
• Kaupungin ilme ja 

imagon suunnittelu

Koulutus:
• Koulutusyhteistyö
• Koulutuksen kehittäminen
• Opintolinjojen sisällöt 

Hyvinvointi
• Lasten ja nuorten ja 

perheiden palvelut
• Ikäihmisten palvelut 
• Vapaa-ajan palveluiden 

kehittäminen  

Asuinalueiden kehittäminen
• Kylien elävöittäminen
• Turvallisuus 
• Muuttovirtaus 

Kaupunkiympäristö
• Metsähakkuut
• Puistot 
• Yhteiset alueet
• Keskusta-alue
• Ympäristöön liittyvät asiat
• Yrittäjien hankkiminen 

seudulle Palvelut yleensä: 
• Arviointi
• Kehittäminen 
• Pysyvyys 
• Hinnoittelu

Vastaajat halusivat vaikuttaa alla listattuihin asioihin: 

Vastaajat halusivat vaikuttaa talous- ja viestintäasioihin, 
koulutukseen, hyvinvointipalveluihin, asuinalueiden 
kehittämiseen ja kaupungin ympäristöön sekä muihin asioihin, 
jotka listattu seuraavalla sivulla.



Mihin asioihin haluaisit vaikuttaa Jämsässä?
Vastaajien määrä: 61

Kehittäminen: 
• Himoksen alue 
• Patrian alue 
• Raideliikenne
• Kaipolan alue
• Yhteistyö Jämsässä 
• Yhteishenki Jämsässä 
• Taksipalveluiden toimivuus
• Sairaalan ja päivystyksen pysyvyys
• Sosiaalitoimen palvelut    

Lisäksi avoimista vastauksista nousi esille muita kehittämiskohteita, joihin vastaajat haluaisivat 
vaikuttaa: 



Kerro toiveita ja ideoita, miten Jämsän kaupungissa 
voitaisiin parantaa osallistumismahdollisuuksia?
Vastaajien määrä: 51

Vuorovaikutus ja kuuleminen
• Kuntalaisten kuuleminen  ennen päätöksentekoa
• Kyselyt helpoiksi ja kaikille saavutettaviksi, tulosten julkaisu, ei ”lumekyselyitä”
• Lisää matalan kynnyksen kuntakohtaamisia ja keskustelutilaisuuksia kuntalaisten ja 

päättäjien välillä
• Päättäjien jalkautuminen kylille ja eri tapahtumiin kohtaamaan asukkaita
• Kyselytilaisuudet viranhaltijoille 
• Osallistuvan budjetoinnin palautus ja budjetin kasvattaminen
• Lasten ja nuorten osallisuuden kasvattaminen
• Erityisnuorten ja aikuisten parempi huomioiminen osallistamisessa
• Panostus tilaisuksien markkinointiin ja yhteiskuljetukset tapahtumiin
• Ilmaiset kokoontumispaikat järjestöille 
• Lisää yrittäjiä Jämsään. Jämsä Tehdas kohtaamispaikkana 
• Osallisuuden vuosikello (tietäisi, millaisia asioita tulossa)

Vastaukset jakautuivat 
kolmeen pääkategoriaan: 
• Vuorovaikutus ja 

kuuleminen
• Tiedotus ja viestintä
• Paikallisten 

päätöstoimielinten 
kehittäminen 



Kerro toiveita ja ideoita, miten Jämsän kaupungissa 
voitaisiin parantaa osallistumismahdollisuuksia?
Vastaajien määrä: 51

• Kuntalaisraadit 
• Kylien kumppanuuspöydän toimintamalli 
• Kaupunkilaisista muodostettu työryhmä 
• Kylille kulttuuritoimintaa 
• Me-hengen luominen 

• Avoimuus ja näkyvämpi 
tiedotus

• Asioiden esittely 
nettisivuilla ennen 
esityslistalle tuloa

• Nykyiset kanavat kattavat 
ja riittävät 

• Yhteydenottoihin 
vastaaminen  

Tiedotus ja viestintä Paikallisten päätöksentekoelimien kehittäminen



Milloin haluaisit tietää tämän kyselyn tulokset?
Vastaajien määrä: 67
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49% vastaajista halusi tietää tulokset alle kuukauden kuluessa, 
ja 42% tulevana syksynä. Vain 9% oli valmis odottamaan 
loppuvuoteen 2024.



Kiitokset 


